



我市将出台二孩三孩家庭补助标准

优化婴幼儿照料服务,新增幼儿托位5000个



新闻发布厅

YMG全媒体记者 张苹

昨天,烟台市政府新闻办召开市卫生健康委“贯彻二十大 建功新时代”新闻发布会。

15处疾控中心年内全部建成

高标准筑牢公共卫生屏障,年内15处疾控中心全部建成。

坚持多病共防,重点加强甲流、诺如病毒等春夏季节高发传染病防控,持续加强艾滋病、结核病、乙肝等传染病防控,密切监测流感、手足口病、麻疹等传染病在校园

流行趋势,全方位保障群众生命健康。

全面推广应用传染病多点触发预警系统,实施分区分级管理,定期开展分析研判,提升早发现、早报告、早处置能力。

深入开展预防接种能力提升行动,每个区市至少

建成1处成人门诊,60万以上人口的区市智慧预防接种门诊至少建成5处,60万以下人口的区市至少建成4处。

动态修订卫生应急预案,调整市、县卫生应急队伍,及时有效开展各类突发事件紧急医学救援。

优化婴幼儿照料服务

强化老年人健康服务,组织开展医养结合示范省创建攻坚行动,争取高质量通过国家评估验收。

高标准推进芝罘区首批全省医养结合高质量发展创新引领县项目,支持招远市积极争创第二批项目。

深入实施老年健康促进、营

养改善系列行动,争创2个以上全国示范性老年友好型社区。继续举办国际康养产业博览会。

强化妇幼健康服务,开展优生优育服务能力提升三年行动,推动孕产妇、婴儿和5岁以下儿童死亡率持续下降。

推进实现适龄妇女“两癌”检查城乡全覆盖,启动全

市加速消除宫颈癌和消除艾滋病、梅毒、乙肝母婴传播“两消除”行动。

进一步完善支持生育政策体系,加快出台二孩、三孩家庭补助标准文件;优化婴幼儿照护服务,评选10处市级示范托育机构,创建10处家庭托育点,新增幼儿托位5000个。

新生儿先心病筛查项目今年全覆盖

今年,我市将继续推进适龄女孩HPV疫苗免费接种项目,深化适龄妇女“两癌”免费检查工作,在优先保障农村、城镇低保适龄妇女免费检查的前提下,鼓励企事业单位为女职工查体时增加“两癌”检查项目,让广大妇女得实惠、普受惠。

积极开展青少年心理健康服务项目,做好“助力乡村振兴战略——基层儿童早期发展项目”试点工作,逐步扩大儿童孤独症筛查干预项目试点范围,今年将实现新生儿先心病筛查项目全覆盖。

此外,为进一步完善全市妇幼健康服务体系,提升

妇幼保健机构标准化水平,目前我市正在烟台山医院东院区二期地块建设烟台市妇幼保健综合楼项目,该项目计划在2024年年底到2025年年初投入使用,届时将更好地为辖区群众提供儿童保健、妇女保健、孕产保健等方面的一站式服务。

烟台市中医医院新建院区2025年下半年投用

烟台市中医医院扩建、新建院区项目顺利推进。

其中,扩建院区位于原烟台护校,新增床位350张,主要功能包括急危重症救治、肿瘤规范诊疗、治未病等,着眼于对老院区功能的完善和补充,预计2024

年8月投入使用。新建院区位于夹河东岸幸福新城延展区,规划医疗床位1500张、康养床位600张,计划于2025年下半年投入

使用,着眼于夹河流域100万人口的就医及高品质中医康养需求。



今年公路重点项目有22个

建设和改造里程246公里



本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 杜林霖 摄影报道)昨天上午,记者从烟台市公路工作会议获悉,2023年公路建设“大盘”敲定。更加高效、便捷、舒适、智能的烟台公路路网正在全面提速发力。

据了解,今年,烟台公路事业发展中心计划实施普通国省干线公路重点项目共计22个,建设和改造里程246公里,计划完成投资8.7亿元。其中,普通国省道续建项目9个、普通国省道新开工项目12个,按计划完成年度投资任务。与此同时,该中心还将重点推进实施公路安全设施和交通秩序管理精细化提升工程,力争推动项目年内完工。

“在项目推进过程中,要倒排工期、挂图作战,制定作战进度图,卡紧时间节点、破解问题难点,全力全速推进重点项目,确保按期优质完成建设任务。”烟台市公路事业发展中心党委书记、主任刘智勇说。

公路部门将进一步加强小修保养力度,及时处治公路病害,全力做好防风防汛、清雪防滑工作,巩固路域环境整治成果,提升公路路况质量,提高绿化美化水平,加强路面及边沟边坡日常保洁、苗木管护、巡查检查等工作,依托公路驿站提升服务质量,推进旅游公路建设,精心雕琢“三季有花,四季常青,乔灌花草竞放异彩”的亮丽风景线。

医保目录内药品三类情况不报销

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 衣宝萱)有市民就诊时发现,有些药在医保目录内,但医保没给报销。这是怎么回事?记者近日从市医保局了解到,有三类情况不予报销。

一是在非定点医药机构购药。根据医保政策规定,参保人员在定点医药机构就医发生的医疗费用,医保按照规定予以报销。在非定点医药机构发生的医疗费用(急诊除外),医保不予报销。

二是超出医保限定支付范围内的用药。国家在发布医保药品目录时,会在部分药品后面增加限制支付范围,如限儿童、限生育保

险、限工伤等内容,只有参保人在符合限定支付范围的情况时,医保才能报销。例如,多潘立酮(口服液体剂),医保药品目录规定限儿童或吞咽困难患者。也就是说,只有儿童或吞咽困难患者使用这款药,医保才予以报销。

三是超出药品说明书适应症的用药。国家药监部门在批准药品上市时,都会核准该药品的适应症范围,生产企业要在药品说明书上明确,当超出适应症范围使用该药品时,虽然是目录内的药品,医保也是不予报销的。所谓适应症范围,通俗地说,就是能治什么病或缓解什么症状。

